Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение Лицей  №  8 г. Тынды Амурской области осуществляет образовательную деятельность  на основании Лицензии № ОД 4469 от 08.11.2011.  На основании свидетельства о государственной аккредитации №02316 от 15.12.2011 МОБУ Лицей № 8 установлен статус общеобразовательного учреждения Лицей. 
МОБУ Лицей № 8 реализует общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, обеспечивающие дополнительную (предпрофильную и профильную) подготовку учащихся по предметам физико-математического и естественно-научного профилей.В образовательном учреждении созданы все условия для успешного развития личности ребёнка в соответствии с  их возрастными особенностями, индивидуальными склонностями и предпочтениями.
Педагогами учреждения ведется целенаправленная работа по формированию у школьников прочных знаний, умений и навыков по всем предметам.  МОБУ Лицей № 8 строит свою работу  с учетом нормативных документов по обеспечению условий для получения каждым учеником бесплатного, качественного, доступного образования,  составлены индивидуальные программы обучения и развития высокомотивированных детей и детей с низкой мотивацией и компетенцией, созданы условия для индивидуального творческого развития школьников.

С сентября 2013 года в учреждении осуществляется внедрение федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования  (далее – ФГОС ООО, Стандарт).

В лицее 26 классов-комплектов, в  которых обучаются  705 учащихся. Из них 3 кадетских классов и 1 железнодорожный класс, 2 ученика начальной школы по медицинским показаниям обучаются на дому по индивидуальным учебным планам. Учреждение  работает в 2 смены. Во вторую смену обучаются учащиеся 2-4 классов. Уроки продолжительностью 40 минут. В режиме 6-дневной учебной недели обучаются 5 – 11  классы.

Укомплектованность педагогическими кадрами составляет 100%. В лицее трудится 57% учителей пенсионного возраста. Средний возраст педагогов 47 лет.  97% педагогов имеют высшее образование. Аттестованных педагогических работников    97 %  из них 80% имеют первую и высшую категорию. 

Материально-техническая база лицея достаточна для решения задач модернизации образовательного процесса, позволяет активно внедрять современные образовательные технологии обучения и воспитания.

МОБУ Лицей № 8 располагает 29 учебным кабинетом, спортивными, тренажерным и актовым залами, 2 учебными мастерскими, библиотекой, столовой, кабинетом психолога, медицинским и процедурным кабинетами.

Образовательный процесс оснащен учебным оборудованием, учебно-методическими комплексами, техническими средствами обучения в соответствии с реализуемыми образовательными программами. МОБУ Лицей № 8 обеспечено компьютерной техникой в полном объёме. Ресурсы библиотеки позволяют взаимодействовать всем субъектам образования. Библиотека используется как информационно-методический центр школы. 

В лицее  ведется планомерная работа по развитию материально-технической базы, направленной на обеспечение сохранности здания, оборудования, имущества.

МОБУ Лицей № 8 имеет оснащённый современной техникой компьютерный класс. В компьютерном классе имеются индивидуальные рабочие места для учащихся, автоматизированное рабочее место учителя. В лицее имеется выход в интернет  со всех  рабочих  мест учителей, локальная сеть. Кабинеты полностью отвечают санитарным и противопожарным требованиям. Компьютерная техника, электронные информационные технологии используются в образовательном процессе за рамками предметов «Информатика и ИКТ».

Кроме компьютерного класса в школе созданы рабочие места учителей – предметников, которые оснащены современной компьютерной техникой, достаточной для применения современных технологий и повышения качества образования учащихся. Имеются и используются в образовательном процессе интерактивные доски.

Данная программа соответствует основным принципам государственной политики РФ в области образования, изложенным в Законе Российской Федерации “Об образовании” и Программе развития МОБУ Лицей № 8 и составлена на основе:
· Конституции РФ;

· Федерального Закона от 29.12.2012 № ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации»;

· Всеобщей декларации прав человека;

· Конвенции о правах ребенка;

· Национальной образовательной инициативы  «Наша новая школа»;

· Распоряжения Правительства РФ от 07 февраля 2011г. №163-р «О концепции Федеральной целевой программы развития образования на 2011-2015годы»;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 года № 1897 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;

· Приказа Министерства образования и науки РФ от 04 октября 2010 г. № 986 «Об утверждении  федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений»;

· Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189 г. Москва «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

· Приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. № 761н. Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»;

· Письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении Федерального образовательного стандарта общего образования»;

· Устава МОБУ Лицей № 8.

В связи с введением  ФГОС ООО МОБУ Лицей № 8 начинает реализовывать основную образовательную программу основного общего образования (далее –  ООП ООО). 
Образовательная программа предназначена для определения перспективных направлений деятельности учреждения в связи с имеющимся социальным заказом и прогнозом его изменений.

В программе отражены тенденции изменения учреждения  и охарактеризованы главные направления модернизации её деятельности:  организация общеобразовательного процесса и управление на основе инновационных технологий.  

Программа является руководством к действию для педагогического коллектива МОБУ Лицей № 8  на 2013-2018 учебные годы.

По мере введения ФГОС в последующие годы данная программа будет корректироваться и дополняться.
